

# 公安部14项便民利民措施近期将陆续实施

## 给宝宝取名,能查有没有重名的

### 汽车专卖店代办机动车登记、车检服务

### 开通96119火灾隐患举报投诉电话

### 提供12110短信报警求助服务



记者5日从公安部获悉,为积极适应经济社会发展新形势,进一步加强和创新社会管理工作,着力回应人民群众新期盼,公安部决定向社会集中推出14项便民利民措施。

公安部有关负责人表示,这次公安部推出的14项措施涉及户政、交管、消防、报警求助等,与广大人民群众工作生活关系十分密切。这些措施近期将陆续实施。

#### 落地

昨日,晚报记者致电省公安厅,相关负责人表示,这14项便民措施将陆续在我省实施。记者 张玉东

#### 提供急需人员身份证明服务

对急需登机、乘火车、住旅馆而忘带居民身份证的人员,具备全国人口信息查询条件的机场、火车站派出所和旅馆辖区派出所可根据实际需要为其开具临时证明,用于当次乘机、乘火车和入住旅馆。

#### 为新生儿取名提供重名查询服务

对群众为新生儿取名的,派出所根据群众需要,免费提供本市、县范围内重名人数查询服务。

#### 提供节假日户籍受理服务

大中城市城区派出所户籍窗口节假日照常受理户籍事项,城镇和农村派出所户籍窗口节假日实行预约受理。

对行动不便的孤寡老人、残疾人,提供上门办理户口、居民身份证等服务。

#### 推行交通违法异地处理和缴纳罚款

对交通技术监控设备采集的交通违法记录实行跨省转递和处理,驾驶人可在交通违法地接受处理和缴纳罚款,也可在机动车登记地接受处理和缴纳罚款。

在有条件的省际交通安全服务站或高速公路服务区,配备银行卡交费设备,方便驾驶人缴纳罚款。

#### 推行驾驶证审验和机动车检验属地化服务管理

在异地从事营运的驾驶人和货车,在向营运地

车辆管理所备案登记一年后,可直接办理驾驶证审验和机动车安全技术检验,不必回原登记地办理。

#### 提供交通管理业务自助办理服务

在车辆管理所以及具备条件的大型社区、机动车安全技术检验机构、汽车品牌专卖店等场所,安装应用交通管理自助服务机,为驾驶人提供交通违法行为及记分等信息查询和补换领驾驶证等业务受理服务。

#### 推行(试行)汽车品牌专卖店代办机动车登记、车检服务

在推行汽车品牌专卖店代办机动车登记服务的同时,试行汽车品牌专卖店为本品牌小型、微型非营运载客汽车提供安全技术检验服务。

#### 提供高速公路应急救助服务

驾乘人员在高速公路途中遇有突发疾病、雾雪天行车受阻、夜间车辆故障等紧急情况时,可拨打应急报警求助电话,高速公路交警提供必要的应急救助。

#### 开通96119火灾隐患举报投诉电话

在城市开通96119电话,全天候受理火灾隐患举报投诉。对占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口以及损坏、擅自停用消防设施等火灾隐患的举报投诉,及时进行查处,确保公众安全。

#### 提供12110短信报警求助服务

拓展110受理报警求助渠道,在全国范围内推行

12110短信报警求助服务,方便聋哑人或其他群众在特殊情况下报警求助。

#### 提供安全防范信息发布预警服务

及时就涉及群众切身利益、群众密切关注的突出治安动向和道路交通安全信息向社会单位和公众发布预警。主动加强与辖区内企业联系,针对企业生产经营等重要领域中常见易发的违法犯罪问题,提供预警服务和防范指导,服务企业经营发展。

#### 设立中小学幼儿园“护学岗”

在城市中小学校、幼儿园周边治安复杂的重要路段,上下学时段设置执勤“护学岗”,维护校园周边治安、道路交通秩序,保护学生儿童上下学安全。

#### 方便家属、律师到看守所会见在押人员

建立看守所预约平台,通过网上预约、电话预约等方式,提前安排在押人员家属、律师到看守所会见在押人员,减少等候时间。

#### 健全“网上公安局、网上派出所、网上警务室”

依托各级公安机关互联网门户网站,健全“网上公安局、网上派出所、网上警务室”和“网上交警、网上消防”服务网站,推行公安行政管理业务网上申请、网上办理、网上审批,积极搭建联系群众、沟通民意、服务民生新平台,提高服务效率和质量。同时,提供网络安全防范便民服务和赃物失物网上招领服务。 据新华社电



## 让生活更便捷 让城区更智慧

### 郑州移动积极助推“智慧金水”建设

通过手机,随时查看实时路况视频;通过手机,预约挂号直接“秒杀”专家号;查询水电煤气电话费,也只需要点点手机;有了中国移动的G3智能手机,工作和生活变得前所未有的便捷,这些神奇的应用,再加上正在建设中的“智慧金水”无线宽带覆盖,一个生活更便捷,城区更智慧的智慧型金水即将到来。这些,都来源于郑州移动重点建设的“无线城市”平台和“智慧金水”工程。

近年来,作为郑州的主导运营企业,郑州移动又不容辞地承担起“无线郑州”建设主力军的历史重任,充分发挥自身在网络、品牌、渠道、服务、技术、人才等方面的优势,特别是近年来积累的无线城市建设成功经验,在包括金水在内的多个城区实现了无线城市落地、智慧城区搭建。 记者 祁京 通讯员 李翔

#### 智慧城市,网络先行

让网络更自由,是郑州移动“智慧金水”建设的目标之一,“智慧金水”项目建设采用安全的特定移动通信技术,在金水区内合理规划,充分利用网络资源,通过“WLAN+TD+TD-LTE”无线覆盖、光网入户、物联网、市民主页”等措施,为辖区内企事业单位及个人提供方便快捷的无线应用服务、光纤入户服务、“一站式”的便民应用服务,全面提升金水区信息化发展水平,进而打造具有国际竞争力的核心功能区。

信号好、覆盖广,这是郑州人对移动网络的最大感受,进入3G时代,多网络之间的无缝切换,更是郑州移动网络服务的一大特色。稳定、高速的TD-SCDMA移动3G网络保证了3G上网的无线冲浪;3G信号还可以无缝切换至移动的2G网络,让手机通话随时有保障;而在商场、高校、医院等人流量密集区域,只要能搜到“CMCC-HENAN”或是“CMCC”的信号,就能享受到高速稳定的移动WLAN无线宽带网络,正是有了这三张网络的无缝连接,让郑州移动有了建设“智慧金水”的网络优势。

#### 智慧民生,移动提供

“智慧金水”网络的搭建,是实现城区智慧化的基础性工程,到2014年,金水大部分城区实现WLAN覆盖后,无论是城市管理还是市民生活,使用郑州移动的智慧应用会更加顺畅,而智慧应用,是满足智

#### 智慧门户,手机门户包罗城市万象

“无线郑州”手机门户依托于强大的云平台,采用智能插件、应用容器等先进技术,内容覆盖政务、交通、旅游、公共事业、生活、医疗、教育、金融等多个方面,通过手机终端为全体市民提供多方位的城市信息及应用服务,努力打造成为为市民提供信息发布及服务民生的新窗口。

郑州市民只要用手机进入网址wap.

wzzz.gov.cn,下载并安装“无线郑州”手机门户客户端,就能享受其中的丰富功能:

及时了解郑州的时政信息,随时缴纳水电煤费等日常账单,或者查看全市的公共交通信息,准备出行路线;通过手机预约挂号,不用排队就拿到专家号……总之,市民需求的多种服务信息,在无线城市里都能找到。

#### 智慧交通,信息交互让出行更便捷

借助无线城市的掌上公交平台,乘车族再也不用在公交车站经历“望眼欲穿”的漫长等待与煎熬了。有了智能公交服务,大大方便了市民的日常出行。

智能公交查询之无线城市平台是智能交通的一大特色应用,在无线城市的交通出行栏目中,包含了机票查询、智能公交、长途交通、高速路况、列车时刻、交通违章等栏目,市民可以通过该栏目随时查看城市实时的路况,若是乘坐公交车,可查询线路、乘车站点等;若是自驾,可查看高速路况;如果是出门旅行,可查询火车票、飞机票及长途公交车路线,了解飞机、火车、汽车、公交及高速路况等出行信息;通过道路监控实时了解道路拥塞情况,选择最优路径。